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M O T I E nr.: 

datum raadsvergadering: 

C NO yfefvRc-q l u i 

aangenomen^Tverv 
ingetrokken /aafî c 

nQ' verworpen; 
/aamiehüHÜén 

verworpen 
en 

Motie. 
De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014; 

gelezen het raadsvoorstel nummer RVO 14.0139, het daaraan gekoppelde conceptbesluit no. 
RB14.0126 inzake de begroting 2015 en meerjarenbegroting 2015-2018 en RJ14.0124 Uitkomsten 
september circulaire 2014; 

overwegende: 

dat een sluitende begroting en meerjarenbegroting met voldoende weerstandsvermogen als basis 
dienen voor consistent gemeentelijk beleid; 

dat na doorrekening van de septembercirculaire 2014 de gepresenteerde begroting 2015 en 
meerjarenbegroting hieraan niet voldoen; 

dat de decembercirculaire 2014 hier mogelijk nog substantieel invloed op kan hebben; 

wij niet willen wachten tot de behandeling van de Kademota 2016; 

het college van burgemeester en wethouders van Den Helder opdracht te geven in januari 2015 op 
basis van de decembercirculaire 2014 met begrotingswijzigingen in de diverse programma's te komen 
waaruit blijkt dat er sprake is van een sluitend meerjarenperspectief. 

Namens de fractie van de W D , 

B.O.B. Haitsma 

besluit: 



m 0003Z 

M O T I E nr.: 

datum raadsvergadering: 

an fcü jnomcn / verworpen 
ingotrotkerT)) aangehouden 

Motie. 
De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014; 

gelezen het raadsvoorstel nummer RVO14.0139 en het daaraan gekoppelde conceptbesluit no. RB 14.0126 
inzake de begroting 2015 en meerjarenbegroting 2015-2018; 

overwegende: 

dat een sluitende begroting en meerjarenbegroting met voldoende weerstandsvermogen als basis dienen 
voor consistent gemeentelijk financieel beleid; 

dat ten gevolge van diverse actuele ontwikkelingen het noodzakelijk is voldoende zicht te houden op de 
stabiliteit en flexibiliteit van onze gemeentelijke financiën; 

dat zonder gedegen inzicht in de hiervoor genoemde aspecten geen duurzame besluiten voor de periode 
2015 e.v. kunnen worden genomen; 

besluit: 

het college van burgemeester en wethouders van Den Helder opdracht te geven: 

de raad via begroting en jaarrekening inzicht te geven in alle aangegane en nog in de toekomst aan te 
gane leningen en garantstellingen onder vermelding van een risicopercentage. 

Namens de fracties van : 

VVD 

B.O.B Haitsma 



( I K . 00033 

M O T I E nr. i ih 1 - L y 

datum raadsvergadering: 

X c ?> L r. 

iv / aangehouden 

Motie inzake Veteranendag Den Helder 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014, 

overwegende dat 

- het aanpassen en zelfs het schrappen van de Veteranendag in het verleden ongewenst is 
gebleken; 

- bij de diverse schriftelijke vragen die hierover zijn ingediend naar voren kwam dat het voor de 
veteranen heel belangrijk is om een dag samen te hebben, 

draagt het college van burgemeester en wethouders op: 

- de raad uiterlijk het eerste kwartaal van 2015 een voorstel voor te leggen om in de begroting 
budget te reserveren opdat de Veteranen van Den Helder jaarlijks weer met het nodige respect 
bejegend worden; 

- om een commissie in het leven te roepen die er voor zorgt dat deze dag jaarlijks 
vlekkenloos verloopt, 

Stadspartij Den Helder 

Danielle Pater 



X ChristenUnie 

li Vrije GROENLINKS 

M o t i e 
De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014, 

kennis genomen hebbend van 

- het besluit programmabegroting 2015 en de aanvulling "naar een sluitende begroting 2015-2018"; 

overwegend dat 

- bij de incidentele ruimtevragers drie projecten worden genoemd die deel uitmaken van de 
Stedelijke vernieuwing, nl. Spoorstraat oost, Stationslocatie en vernieuwing Koningsdriehoek; 

- in het coalitieakkoord opgenomen is dat een herziening op de Strategische visie wordt voorgestaan, 
waarvan Stedelijke Vernieuwing een wezenlijk onderdeel is; 

constaterend dat 
- enerajds ontwikkelingen op het gebied van Stedelijke vernieuwing noodzakelijk zijn en anderzijds 

de herziening van de Strategische Visie zo min mogelijk belast moet worden met reeds in gang 
gezette en mogelijk ongewenste ontwikkelingen; 

draagt het college op 

in het eerste kwartaal van 2015 de raad een plan van aanpak voor de herziening van de Strategische 
visie ter besluitvorming voor te leggen. 

Behoorlijk Bestuur Christenunie GroenLinks Stadspartij Den Helder 

Vrije Socialisten 
M O T I E nr.: 

fractie Vermooten 

datum raadsvergadering: 

6 

htt- 0C031J 



MOTIE nr.: 

P V D A datum raadsvergadering: 

Motie aangenomen / verworpen 
ingetrokken) / aangehouden 

Leegstand binnenstad: Rijk moet helpen! 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014, 

overwegende dat: 

• Door de voortdurende economische onzekerheid, gecombineerd met een omwenteling 
in het koopgedrag van consumenten door het zogeheten 'internet winkelen' de vitaliteit 
van de bewinkeling in de binnenstad onder druk staat; 

• Veelal landelijk opererende retailers, beleggingsmaatschappijen en banken, winkel- en 
bedrijfspanden in het centrum leeg laten staan of leegstand veroorzaken door geen 
perspectief te bieden op vernieuwend gebruik of beheer; 

• Binnensteden door hun karakteristieke woonomgeving en winkelareaal, een voorname 
motor qua werk, wonen en welzijn vormen voor de stedelijke gemeenschappen in ons 
land en daarmee voor de totale economie van Nederland; 

• De geschetste problematiek voor het overgrote deel voor vele kleine en middelgrote 
steden opgaat; 

• Het Rijk gevraagd kan worden, gezien de generieke aard van de problematiek, hiervoor 
oplossingen te creëren en desnoods af te dwingen, zodat binnensteden weer de vitale 
vliegwielen en motoren kunnen worden en blijven voor de lokale stadseconomieën. 

verzoekt het college van burgemeester en wethouders: 

1 . de problematiek met betrekking tot de leegstand in de binnenstad in relatie tot de 
opstelling van landelijk opererende retailers, beleggingsmaatschappijen en banken 
onder de aandacht te brengen van de verantwoordelijk minister met het verzoek 
concrete inspanningen en oplossingen te initiëren en te faciliteren; 

2. deze motie te sturen naar alle kleine en middelgrote gemeentes en de VNG met het 
verzoek om ondersteuning; 

3. De motie met de verkregen ondersteuning aan te bieden aan de verantwoordelijk 
minister in afschrift aan de fracties in het parlement. 

Fractie PvdA 

F.F. van der Paard 
P. de Vrij 



M O T I E nr.: 

datum raadsvergadering: 

6 
j un izoo ien / verworpen 
ingetrokken)/ aangehouden 

Motie Ravelijn brug (noodzakelijk op zo kort mogelijk termijn!) 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014; 

overwegende dat: 
• er vanaf begin jaren negentig al gesproken wordt over het verbeteren van de 

toegankelijkheid van de Nieuwe Haven; 
• er inmiddels vele jaren, vele onderzoeken, vele rapporten en dus veel geld 

gespendeerd is, zonder noemenswaardig resultaat; 
• de bedrijvigheid in en rondom de haven steeds verder groeit en naar verwachting 

nog verder zal doorgroeien; 
• er inmiddels een steeds grotere verkeersdruk is ontstaan, waardoor de 

toegankelijkheid, in het bijzonder in de ochtend, van de haven ernstig in gedrang 
is gekomen met alle negatieve gevolgen van dien; 

• er nu voorgesteld lijkt te worden om door de aanleg van de Ravelijnbrug, de 
verschillende vervoersstromen vroegtijdig te scheiden en daarmee de 
bereikbaarheid van de haven weer te optimaliseren; 

• de havendirecteur aangeeft dat de planfase alvorens met de aanleg aan te 
vangen mogelijk 5 jaar kan duren; 

• dit gezien de huidige problematiek, de voorziene vergroting van de bedrijvigheid 
maar vooral gegeven de noodzaak tot het behouden van een vitale 
haveneconomie voor de werkgelegenheid in onze stad en regio, een 
ontoelaatbaar lange termijn is; 

van mening zijnde dat: 
• er zo spoedig mogelijk een start moet worden gemaakt met de aanleg van de 

Ravelijnbrug; 

draagt het college van burgemeester en wethouders op: 

in het eerste kwartaal van 2015 een startnotitie Aanleg Ravelijnbrug, waarin ook het 
planproces en de bijdragen van de verschillende partners/medefinanciers zijn 
verwerkt, aan de raad ter vaststelling aan te bieden. 

Namens de fractie van de PvdA, 

F. F. van der Paard P. de Vrij 



M O T I E nr.: 

I f 

datum raadsvergadering: 

i W ové n r5t A. 

ingetrokken / en 

Motie pilot vrij parkeren 
De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014; 

gelezen het raadsvoorstel nummer RVO14.0139 en het daaraan gekoppelde conceptbesluit no. 
RB14.0126 inzake de begroting 2015 en meerjarenbegroting 2015-218; 

overwegende: 
• tijdens de begrotingsbehandeling van 2010 een duidelijke koers is ingezet ten behoeve van de 

realisatie van fase 1 van het UP stadshart; 
• er veel discussie is binnen onze gemeente op welke manier er meer "traffic" naar de binnenstad 

kan worden getrokken en er meer omzet gerealiseerd kan worden bij winkeliers en horeca; 
• het "nieuwe elan" van de huidige coalitie heeft geresulteerd in een schamele financiële injectie ten 

behoeve van het verbeteren van het economische klimaat van nog minder dan 0,5% van de 
begroting 2015 en dit vooralsnog slechts éénmalig is; 

• er verschil van mening is over het effect van vrij parkeren op de omzet van winkeliers en horeca 
in de binnenstad en de aantrekkelijkheid van de gemeente in het algemeen; 

• er in de huidige begroting een incidenteel bedrag van 4 ton is opgenomen ten behoeve van het 
tegengaan van verdere leegloop van winkelpanden in het winkelkemgebied. 

• deze 4 ton circa de helft is van de jaarlijkse opbrengst parkeerbelasting; 
• er nog geen specifiek doel of beleid wordt voorgesteld om dit geld ook daadwerkelijk in 2015 in 

te zetten; 
• er helaas nog onvoldoende duidelijkheid en politiek draagvlak is voor de plannen van Prof. 

Molenaar; 
• de overheid moet blijven bij haar kerntaken, ook als het gaat om het ondersteunen en faciliteren 

van Ondernemers; 
• er nu nood aan de man is en niet pas in 2016. 

Het college van burgemeester en wethouders van Den Helder op te dragen; 
1. in overleg met de ondernemers in de binnenstad in 2015 een pilot van 6 aaneengesloten maanden 

te starten met vrij parkeren. 
2. meetbare resultaten aan de raad voor te leggen voor de begrotingsbehandeling 2016. 
3. te bezien of ondernemers bij een structurele oplossing bereid zijn ook structureel financieel bij te 

dragen als er sprake is van aantoonbare omzetgroei. 
4. met de DFD duidelijke afspraken te maken over de rol en kerntaken van de gemeente als het gaat 

om het ondersteunen van initiatieven van ondernemers en ontwikkelaars. 
5. het bedrag van 4 ton, zoals opgenomen in beslispunt 5 onder s) van ontwerpbesluit RB 14.0126 

aan te wenden voor de bekostiging van de pilot. 

Namens de fractie van de W D , 

B.O.B Haitsma 

besluit: 



M O T I E nr.: 

datum raadsvergadering: 

aaiy.cno'V.cn iJj^^orpxIL 
ingc'.: '''-ken / aangëHóuJwi 

Motie Parkeren binnenstad 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014; 

Constaterende dat: 
• De parkeertarieven in de binnenstad niet in verhouding zijn tot de tarieven in de 

• De winkeliers in de binnenstad hierdoor onnodig inkomst/mislopen; 
• Bij andere winkelcentra in de gemeente Den Helder vr i j geparkeerd kan worden; 

Overwegende dat: 
• De binnenstad een aantrekkingskracht nodig heeft waarvan vr i j parkeren er een is; 
• De bezoeker aan de binnenstad in alle rust moet kunnen winkelen; 
• Het parkeren, zodra er een structurele dekking is, definitief en volledig gratis wordt 

Draagt het college van burgemeesters en wethouders op: 

Voor 1 december 2014 de parkeertarieven in de gehele binnenstad als volgt te 

1. het eerste uur word t bepaald volgens het gehanteerde uurtarief en het 2 e en 3 e uur 
worden gratis; 

2. het gewijzigde parkeertarief word t gecommuniceerd via borden en in de media. 

Namens de fractie van het CDA, 

regio; er 
t/mislopen 

wijzigen: 

win Krijns 



M O T I E nr.: 

1 EE 

datum raadsvergadering: 

(faang 
irrccw 
aaimenome aangenomep) / verworpen 

Iftgrtftrfrfrvn /aangehouden 

IV (MH^ 

Motie parkeren Bernhardplein 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014; 

constaterende dat: 

• het betaalmoment van de parkeergelden op het Bernhardplein is gewijzigd; 
• automobilisten minder parkeren op het Bernhardplein; 
• de middenstand hierdoor onnodig wordt gedupeerd; 
• elders in onze gemeente bij alle winkelcentra gratis geparkeerd kan worden; 

overwegende dat: 

• de concurrentiepositie voor de diverse winkelcentra in onze gemeente zo veel 
mogelijk gelijk moet zijn; 

• de bezoeker aan de binnenstad in alle rust moet kunnen winkelen; 
• het parkeren, zodra er een structurele dekking is, definitief gratis wordt; 

draagt het college van burgemeesters en wethouders op: 

binnen 14 dagen het parkeertarief op het Bernhardplein als volgt te wijzigen: 

1. het eerste uur wordt betaald volgens het gehanteerde uurtarief van het 
Bernhardplein en het 2 d e en 3 d e uur worden gratis; 

2. het gewijzigde parkeertarief wordt duidelijk gemaakt via borden; 
3. het gewijzigde parkeertarief wordt in de media in de Kop van Noord Holland 

bekend gemaakt. 



T ChristenUnie 
«KM KWOOfltUJi EÈS ĴL Ï 

• 

5 GROENLINKS 

Motie 
De gemeenteraad van Den Helder in vergadering bijeen op 6 november 2014; 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 9 september 
2014 tot vaststell ing van de programmabegrot ing 2015; 

overwegende dat 
• in de programmabegrot ing 2015 een integrale visie op duurzaamheid ontbreekt; 
• het inzetten op duurzaamheid op langere termi jn noodzakelijk is voor het behoud van 

de kwal i te i t van leven op onze planeet, maar tevens op de korte termi jn een grote 
bijdrage kan leveren aan de economische potentie van Den Helder; 

• het gezien het vorenstaande van belang is het duurzaamheidsbewustzi jn in onze 
gemeente te st imuleren, opdat een nieuwe trend ontstaat in duurzaam denken en 
beleid; 

• het van belang is dat de visie op duurzaamheid in verschillende programma's 
terugkomt; 

• er al een aantal ini t iat ieven voor duurzaamheid ontwikkeld of in ontwikkel ing zijn die 
faci l i tering en ondersteuning verdienen; 

• er een Raadswerkgroep Duurzaam Den Helder is; 

draagt het college van burgemeester en wethouders op 
1. vóór de behandeling van de kadernota 2016 een integrale visie op duurzaamheid ter 

beslui tvorming aan de raad aan te bieden; 
2. de onder 1. genoemde visie in samenspraak met de raadswerkgroep Duurzaam 

Den Helder to t stand te brengen. 

Groenünks ChristenUnie 
C.L£pl-Cremepsr=^~'X-6iersteker-Gilj 

Vrije Socialisten 
K. van Driesten 

Behoorl i jk Bestu 
M.C. Wouters 

r t i j Den Helder Fractie V e n n q o ^ r r i E nr.: f A \ L - > ^ 
ï ^ > R e e lders M. Vermootsn 

datum raadsvergadering: 

aangenomen / verworpen 
mtetwkkCTT /aangehouden 



MM ooo38 , 

MOTIE nr.; A [ 

6 

verworpen 

datum raadsvergadering: 

Den Helder 

Motie 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014; 

gelezen het raadsvoorstel nummer RVO14.0139, Agendapunt 10 Voorstel tot het vaststellen van 
financiële maatregelen in aanvulling op de programmabegroting 2015 en de meerjarenraming 2016¬
2018; 

Overwegende dat: 
dekking ontstaat door het vrijvallen van financiële middelen vanwege het afstoten van 
trainingsvelden, verminderde onkostenposten voor het plaatsen van hekwerken en het 
wegvallen van onderhoudskosten voor de afgestoten velden; 
Door direct twee kunstgrasvelden aan te leggen er ook kosten op termijn bespaard worden; 
er door bestemmingswijziging van de grond een budgetneutraal financieel plaatje zou kunnen 
ontstaan. 
met twee kunstgrasvelden tevens een uitbreiding van het aantal jeugd sportgroepen kan 
worden gerealiseerd alsmede een verbetering in efficiency van de wedstrijdprogrammering 
kunnen worden bereikt; 
hiermee een situatie wordt gecreëerd gelijk aan de situatie in Julianadorp (*); 

het college van burgemeester en wethouders op te dragen in het eerste kwartaal van 2015 een 
voorstel aan de raad voor te leggen tot het aanleggen van twee kunstgrasvelden ten behoeve van FC 
Den Helder gelijk aan de situatie in Julianadorp. 

Namens de fractie D66 Den Helder, 

besluit: 

Frans C.Klut 

(*) Zie bijgaande toelichting. 



Toelichting bij de motie betreffende kunstgrasvelden 

In de komende begroting staat voor FC Den Helder 1 kunstgrasveld gepland. Er is met toenmalig 
wethouder Turnhout-van de Bosch drie jaar over gesteggeld maar eindelijk is het zover. Voor JVC is 
indertijd door ons met succes een motie ingediend om in Julianadorp gelijk twee kunstgrasvelden 
aan te leggen, mede vanwege de exploitatie efficiëntie en kostenbesparing op termijn. Het zou dus in 
een logische lijn liggen om dit ook in Den Helder zo te doen. 

In gesprek met het bestuur van FC Den Helder is duidelijk geworden dat ook in dit geval de aanleg 
van twee kunstgrasvelden kan zorgen voor een efficiënter gebruik van het sportcomplex. Er is 
indertijd ook toegezegd dat er op termijn een tweede kunstgrasveld bij zou komen. 

Het heeft een aantal grote voordelen: 

• De vereniging stoot alle trainingsvelden af met uitzondering van het B-veld (voormalig 
hoofdveld van Helder) wat nog een wedstrijdveld is. 

• De vrijkomende grond kan dan op andere wijze worden geëxploiteerd. Teruggeven aan de 
natuur is een grote wens van Landschap Noord-Holland. 

« Het voetbalcomplex Streepjesberg wordt een kleineren beter beheersbaar complex. 
• De overlast van parkerende ouders door de wijk rondom het sportpark tijdens de 

trainingsavonden zal nagenoeg zijn verdwenen. 
• Het sportcomplex is, na plaatsen van een nieuwe kleedaccommodatie en onderhoud van het 

complex en de kunstgrasvelden weer in een zodanige staat, dat het de komende 25 jaar 
zeker up tot date is. 

• Een aantal investeringen hoeven niet plaats te vinden. 
• FC Den Helder kan verder groeien wat betreft leden. Vooral de jeugd is een grote afdeling 

binnen de voetbalclub en betreft 2/3 van al onze leden waarbij de groei en continuïteit voor 
deze groep van groot belang is. 

• Kunstgrasvelden hebben als voordeel dat er altijd gesport kan worden. 
• Mogelijkheden voor andere sportactiviteiten worden vergroot. 
• Het direct plaatsen van een tweede kunstgrasveld is goedkoper dan het plaatsen van een 

tweede kunstgrasveld over bijvoorbeeld twee of drie jaar. Je maakt werk met werk. De 
financiële kosten om e.e.a. direct te realiseren zullen hierdoor lager uitvallen. Volgens onze 
schattingen rond de 75.000 euro tot 100.000 euro. Door het afstoten van de trainingsvelden 
zal een investering voor het vernieuwen van hekwerk rondom het complex wat wij afstoten 
niet te worden gerealiseerd. Dit staat in de investeringsbegroting op 134.000 euro. Een jaar 
later staat er nog een bedrag van rond de 88.000 euro voor hekwerk op de Streepjesberg. 

• Gezien het voorgaande zou dit betekenen dat e.e.a. vrijwel budgetneutraal kan worden 
uitgevoerd door de bedragen tegen elkaar af te strepen. FC Den Helder is in staat de 
huurkosten die hiervoor berekend worden te betalen. 

Kortom de voordelen spreken voor zich en het zou van visie getuigen om dit op deze manier aan te 
pakken. 

Namens de fractie van 
D66 Den Helder 
Frans C.Klut 



MOTIE nr.: \c- S 

datum raadsvergadering: 

c 

T D 1 aangenomenJ/ verworpen jmcnj 
k e r f ? tgctrokktrn / aangehouden 

ChristenUnie 
VOOR BEHOORUJK BESTUUR 

MlUoete 

GROENLINKS 
MOTIE 
De gemeenteraad van Den Helder in vergadering bijeen op 6 november 2014; 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 9 september 2014 tot 
vaststelling van de programmabegroting 2015; 

overwegende dat 

- de toenemende bezuinigingen op huishoudelijke hulp de gemeenteraad zorgen baart; 
- een groep kwetsbare mensen na herindicatie een forse afname van uren huishoudelijke hulp heeft 
ervaren; 
- er vanuit de Tussenrapportage 2014 een onderschrijding geconstateerd wordt op het WMO-budget, 
waaronder huishoudelijke hulp valt; 
- afname huishoudelijke hulp kan leiden tot toename belasting mantelzorgers, toename 
vereenzaming en afname mogelijkheden tot sociale participatie; 
- uit signalen vanuit de samenleving blijkt dat vooral de toerekening van tijd aan activiteiten leidt tot 
het plafond van 2 uur en 1 kwartier als maximumtoekenning van de huishoudelijke hulp; 

draagt het college van burgemeester en wethouders op 

- onderzoek te doen naar de (interpretatie van) de protocollen en beleidsregels met betrekking tot 
criteria voor toekenning van huishoudelijke hulp; 
- dit onderzoek in het eerste kwartaal van 2015 ter bespreking te laten agenderen in de commissie 
Maatschappelijke ontwikkeling; 

/w-voorkomende situaties tot herziefrif^-van^e-mdtcatio tc-toroervwaarbij de mogelijke-
overbetasting-van-fnantelzorgers wordt-be trokk&f^ 

Behoorluk Bestuur 

Vrije Socialisten \ 



MOTIE nr.: r\ 1 1 . i 

datum raadsvergadering: 

ft 

-

aangehouden 

VOOS BEHOORLIK ItSTUllK 

GROENLINKS 

MOTIE 
De gemeenteraad van Den Helder in vergadering bijeen op 6 november 2014; 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 9 september 2014 tot 
vaststelling van de programmabegroting 2015; 

overweRende dat 

-er incidentele middelen worden gereserveerd voor uitbesteding groen sportterreinen; 
-deze middelen bedoeld zijn voor technisch groenbeheer van de gemeentelijke sportparken; 

constaterende dat 

-in het kader van rëmtegratietrajecten verschillende uitkeringsgerechtigden opleidingen hebben 
gevolgd in hovenierswerkzaamheden en dat deze opleidingen niet hebben geleid tot uitstroom naar 
betaald werk; 

verzoekt het college van burgemeester en wethouders 

,<WHeehmcli giueiiUeheeHfi-eig^n-Jjebeer uit te voeren met-gebruikmaking van de expertise-van de¬
recent opgeleifJe-wtker^sgeieditigden, dan w^Kbij een eventuele uitbesteding er zorg voor te 
dragen dat deze recent opgeleide uitkeringsgerechtigden hierin betrokken worden. 

Christenunie Groenünks 

Vrije Socialisten 



3 M O T I E nr. 

datum raadsvergadering: 

6 2< t 

T a a n g c n u m e r i / verworpen 
mgetrokkctTTjaangehouden 

ChristenUi nie 
VOOR SetOORUIK BESTUUR 

tVh.OQQM 

GROENLINKS 

MOTIE 
De gemeenteraad van Den Helder in vergadering bijeen op 6 november 2014; 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 9 september 2014 tot 
vaststelling van de programmabegroting 2015; 

overwegende dat 

- bij de toekenning van bijstandsuitkeringen aan alleenstaande moeders met kinderen onderzoek 
gedaan wordt naar de mogelijkheden van "onbekende" vaders om bij te dragen in de kosten van 
onderhoud; 
- dit onderzoek soms leidt tot ongewenste situaties met betrekking tot veiligheid van zowel de 
moeder als de kinderen; 

constaterende dat 

- in Den Helder het Veiligheidshuis een grote expertise heeft met betrekking tot risicogroepen en 
risicogedrag; 

verzoekt het college van burgemeester en wethouders 

bij onderzoek naar de mogelijkheid van een financiële bijdrage in onderhoudskosten door 
"onbekende" vaders het Veiligheidshuis te betrekken indien moeders aangeven dat dit onderzoek tot 
onrust en/of onveiligheid(sgevoelens) leidt binnen de gezinssituatie, 

Behoorlijk Bestuur Christenunie GroenLinks Stadspartij Den Helder fractie Vermooten 

Vrije Socialisten 



D 6 6 
MOTIE nr.: 

datum raadsvergadering: 

M g ^ rA ^ - f l ^ 1 La, 
•• — • \ 

(^aum^noriTen / verworpen 
^^TT^^rj) aangehouden 

Motie - financiële informatie m.b.t. sociaal domein 
cfi-C' 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 10 november 2014, 

constaterende dat 
- de informatie over baten en lasten m.b.t. het sociaal domein ten tijde van het vaststellen van de 

begroting onvolledig en niet actueel is; 
- er grote financiële risico's zijn gemoeid met de uitvoering van het sociaal domein door de open 

einde regelingen en het feit dat in de raad is vastgesteld dat de hoogte van het budget vanuit het 
rijk het uitgangspunt vormt en niet het plafond; 

overwegende dat 
- er op dit moment binnen de gemeente hard gewerkt wordt om de uitvoering van de 

decentralisaties binnen het sociaal domein voor te bereiden; 
- mede hierdoor op dit moment ook niet alle benodigde informatie m.b.t. baten en lasten 

aangaande het sociaal domein te genereren is; 
- op 20 oktober unaniem een motie in deze raad is aangenomen op basis waarvan een deel van 

deze informatie gegenereerd gaat worden, als aanvulling op het transitieplan; 
- de uitvoering in de transitieperiode de ruimte en het vertrouwen nodig heeft om samen met 

zorgaanbieders en inwoners vorm te geven aan de transformatie, maar dat gezonde 
gemeentefinanciën tegelijkertijd niet uit het oog verloren kunnen worden, omdat dit uiteindelijk 
ook ten koste zal gaan van de inwoners; 

van mening zijnde dat 
- transparantie in de vorm van tijdige, juiste en volledige informatie, juist ook m.b.t. de 

gemeentefinanciën, nodig is voor het geven van genoemd vertrouwen; 

draagt het college van burgemeester en wethouders op om 
1. voor 1 februari 2015 te voorzien in een extra hoofdstuk als aanvulling op het transitieplan met 

betrekking tot het sociaal domein, waarin alle baten en lasten die bekend zijn na de december 
circulaire in samenhang inzichtelijk worden gemaakt. Dit hoofdstuk dient de vorm te hebben van 
een productbegroting voor het programma sociaal domein, waarvan de inhoud van de 
uitwerking aansluit bij de handreiking financiën en de 3 D's van het ministerie van BZK; 

2. aan te geven welke producten genoemd onder 1 in de begroting samen hangen met open einde 
regelingen; 

3. elk kwartaal te rapporteren over de stand van zaken m.b.t. open einde regelingen genoemd 
onder 2 en daarmee inzichtelijk te maken in hoeverre er een risico bestaat dat de lasten de baten 
te boven gaan. 

Namens de fractie van D66 Den Helder 

Petra van Dooren - Lansdorp 
Gemeenteraadslid 
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PVDA M O T I E nr.: p\ ie. i a 

Motie 

datum raadsvergadering: 

Inventarisatie doorverwijzingen jeugdhulpverlening 
aangejornen / verworpen 

ingetrokken V aangehouden 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014; 

constaterende dat: 

• Den Helder landelijk het op drie na hoogste percentage jongeren heeft dat jeugdzorg krijgt; 

van mening zijnde dat: 

• dieper op de problematiek dient te worden ingegaan, zodat er duidelijkheid wordt verkregen over 
de oorzaak, 

draagt het college van burgemeester en wethouders op: 

in het eerste kwartaal van 2015 over te gaan tot inventarisatie van ervaringen uit de praktijk bij alle 
betrokken partijen met betrekking tot de doorverwijzingen, zodat er naar passende oplossingen tot 
terugdringing van het percentage kan worden gezocht. 

Fractie PvdA 

F.F. van der Paard P. de Vrij 



M O T I E nr.: pn \o. l_ <-• 

m PVDA 
datum raadsvergadering: 

6 H c v ^ f A ( y . a . l c | 

/ verworpen 
n 

aangenomeiv / verworpen 1 

ingeirokken / aaTrgehomKn 

Motie stimuleren bezoek toeristen aan de binnenstad van .OCOU 
Den Helder 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 6 november 2014, 

overwegende dat: 

- de situatie van de winkeliers in de binnenstad nijpend is; 

- er toch ook concrete kansen en mogelijkheden zijn om op korte termijn het bezoek aan de 
binnenstad (Den Helder binnen de Linie) te stimuleren; 

- dit in het bijzonder geldt voor toeristen als bijvoorbeeld Duitsers; 

- door gerichte promotie voor de binnenstad als geheel (zeedijk, haven/Willemsoord, Linie, 
toeristische attracties, oude stadsbuurten, winkelhart) in de vorm van beschikbare en 
vertaalde wandel-, f iets-, en kano/sloeproutes en de promotie van de vele modewinkels in 
het stadshart een omzetstijging van vele miljoenen kan worden gerealiseerd; 

- de V W Top van Holland het best is uitgerust qua uitvoering en dienstveriening voor deze 
gerichte promotie; 

- compensatie is toegezegd voor de algemene korting op het gemeentefonds (blz. 5 aanvulling 
op de programmabegroting: "De taart wordt opnieuw verdeeld en wij krijgen een kleiner 

- inmiddels biijkt dat na toezegging van minister Plasterk dat we de eerste jaren nog wat 
roomsoezen als compensatie krijgen: naar verwachting 15 euro per inwoner voor 2015; 

draagt het college van burgemeester en wethouders op: 

de raad op basis van de toegezegde compensatie voor de algemene korting op het 
gemeentefonds een voorstel voor te leggen om hieruit een eenmalige bijdrage van € 55.000,-
toe te kennen aan de V W Top van Holland voor maatregelen ter stimulering van bezoek 
binnenstad door bezoekers en toeristen gedurende het gehele jaar door en in het bijzonder 
tijdens de Duitse vakantieperioden. 

Fractie PvdA 

stuk."); 

T. van der Paard 

P. de Vrij 



M O T I E nr.: 

Motie 

GROENLINKS 
datum raadsvergadering: 

( 
-

De gemeenteraad van Den Helder in vergadering bijeen op 6 november 2014; 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 
9 september 2014 tot vaststell ing van de programmabegrot ing 2015; 

overwegende dat 
• Den Helder zich richt op het verbeteren en versterken van het toeristisch 

product; 
• hierbi j de stranden een trekpleister zi jn; 
• de toegankeli jkheid van deze stranden voor rolstoelhouders het toeristisch 

product op een hoger plan zou brengen en Den helder op de kaart wo rd t 

verzoekt het college voor de start van het toeristisch seizoen 2015 minimaal 
twee strandopgangen rolstoeltoegankeli jk te maken, 

GroenLinks 

C.J.Dol-Cremers 

gezet; 


